

美國家庭頭號挑戰 列為內政首要任務

# 拜登遇通脹 研撤對華關稅

美國通脹率正以自1980年代初以來最快速度上升，對民眾生活帶來沉重壓力。總統拜登前日在白宮發表講話，稱通脹為「美國家庭頭號挑戰」，指出應對通脹是他的內政首要任務。拜登同時表示，他可能取消對中國進口商品徵收的部分關稅，以協助控制通脹。

**據**美國勞工部數據，美國3月消費者價格指數按年增長8.5%，漲幅創逾40年來最高峰值。美國汽車協會前日的數據顯示，全美平均汽油價格升至每加侖4.374美元，按年上漲1.4美元，再錄歷史新高。

## 轟共和黨圖阻紓緩通脹努力

拜登指出，新冠疫情和俄烏衝突是造成目前美國通脹高企的兩大主要原因，「我知道美國各地家庭都因通脹受到傷害。我想讓每一個美國人知道，我非常認真對待通脹問題。」對於共和黨人批評拜登，在疫情封城期間對美國經濟注入數以十億計美元的政策引發通脹，拜登重申有關方案有效挽救國家經濟避免災難性衰退。他在長30分鐘的講話中並未就如何遏制通脹提出具體政策細節，也拒絕預測通脹升溫何時結束，僅稱自己的經濟政策可為美國中產家庭在醫保、稅收等方面減少負擔，還批評共和黨試圖阻撓他紓緩通脹壓力的努力。



■拜登表示他非常認真對待通脹問題。

彭博社



■美國通脹令民眾吃不消，成為美國家庭頭號挑戰。圖為三藩市民眾在超市選購貨物。彭博社

聯儲局本月初宣布加息0.5厘，是自2000年以來最大幅度，顯示美國收緊貨幣政策的緊迫性。拜登表示他不會干涉聯儲局的判斷，指出局方會做好工作。

拜登還透露，白宮正審視前總統特朗普任內實施的「懲罰措施」，包括可能考慮解除對中國產品實施的關稅，指這些措施提高了服裝等所有商品的價格，「我們正考慮什麼做法會產生最積極影響，正討論是否取消關稅。」

## 僅42%民眾滿意施政表現

特朗普任內引用1974年貿易法的301條款，從2018年7月起對中國進口商品加徵關稅，在2018年和2019年先後合共4

次加徵關稅，總計涵蓋超過3,000億美元（約2.35萬億港元）的中國商品。美國貿易代表戴琪和財長耶倫早前均表態，願意考慮削減對華商品加徵的關稅，以對抗高通脹。貿易代表辦公室上周已開始通知受益於這些關稅的國內行業代表，稱關稅可能在加徵4年期限到期後結束，但企業可申請延長實施。

路透社民調顯示，只有42%受訪者認同拜登的施政表現，民眾普遍認為經濟是美國最重要問題。全國公共廣播電台分析認為，目前距離美國中期選舉只剩6個月，拜登前日的講話是回應輿論壓力。對於取消特朗普時期對華加徵關稅，會在多大程度上冷卻通脹，經濟學家對此存在分歧，但許多人表示，對於急於動用一切可用措施以降低成本的白宮來說，降低或完全取消對華關稅是為數不多的選擇之一。

# 大堡礁難抵熱浪 91%珊瑚白化

根據澳洲政府最新公布的一項監測報告，澳洲持續出現的夏季熱浪，已造成大堡礁多達91%珊瑚白化受損。

這份由大堡礁海洋公園管理局發布的「大堡礁快拍」（Reef Snapshot）報告指出，局方在去年9月至今年3月期間，對屬於全球最大珊瑚礁系統的大堡礁進行調查，調查719處珊瑚，有多達654處出現一定程度白化，是大堡礁歷來第6次大規模白化，亦是自2016年以來的第4次。

報告警告全球氣候變化逐步加劇，大堡礁正經歷其帶來的影響。自去年12月該水域開始變暖以來，大堡礁3個主要地區都經歷了白化。雖然白化的珊瑚仍然活着，但最終的死亡率仍高。

聯合國教科文組織的世界遺產委員會將於下月召開會議，決定是否將大堡礁列

為「瀕危」。澳洲將於本月21日舉行大選，氣候變化政策是選民關注的其中一項關鍵議題。澳洲海洋保育協會稱，大堡礁急速白化的情況不能接受，角逐大選的執政聯盟和在野工黨必須面對現實，承認他們應對氣候變化的目標並不足夠。



■大堡礁湯斯維爾 / 聖靈群島管理區，3月時白化珊瑚礁景觀。美聯社

# 馬斯克擬解封特朗普Twitter賬戶

美國電動車巨企Tesla行政總裁馬斯克日前表示，若他以440億美元（約3,453億港元）收購社交網站Twitter的交易完成後，他將撤銷Twitter對美國前總統特朗普賬戶的永久禁令。

馬斯克在英國《金融時報》一場視像會議發表講話，表示Twitter永久禁止特朗普賬戶有「道德上的錯誤」、是極度愚蠢的決定，認為詐騙賬戶和自動程式賬戶等才應被永久禁止。但他表示自己尚未完成收購Twitter，因此「這未必是一定會發生的事」。

Twitter在去年1月美國國會暴亂後，以「煽動暴力」為由永久禁制特朗普的賬戶。特朗普表示，即使Twitter

中國外交部發言人趙立堅昨日在例行記者會上，被問到美國總統拜登透露正考慮取消前總統特朗普任內對中國加徵的關稅，趙立堅表示，中方注意到有關的報道，中美經貿合作的本質是互利共贏，貿易戰、關稅戰沒有贏家，美方單邊加徵關稅不利於中國，不利於美國，也不利於世界。

## 美公司損失逾13萬億

趙立堅說，他可以引用中國駐美國大使秦剛最近在接受《福布斯》雜誌採訪時提到的一組數據：貿易戰到目前為止並沒有減少美國的貿易逆差，相反貿易戰讓美國公司和美國消費者增加了開支，自關稅生效以來，已經使美國公司損失超過1.7萬億美元（約13.3萬億港元），每年還使美國家庭開支增加1,300美元（約1.02萬港元）。

趙立堅還稱，在貿易戰啟動以來的前三年，即2018年、2019年和2020年這三年裏，美國每年對中國的出口都低於貿易戰前，即2017年的水平。這期間美國丟失了超過24萬個工作崗位，所以這些數字可以充分說明貿易戰對誰都沒有好處。美國政府是時候重新考慮並盡早取消這些加徵的關稅。



■美國油價屢見新高。圖為伊利諾伊州一個油站展示了高企的汽油價格。美聯社

解封他的賬戶，他也不會重返該平台。

馬斯克早前已表示希望減少對Twitter平台內容的審核，又稱永久禁令的做法會削弱人們對Twitter的信任。

馬斯克前日的發言引起部分人士的擔憂，非牟利媒體監督機構「美國媒體事務」主席卡魯索內稱，「馬斯克將在Twitter打開一扇仇恨和假信息的閨門。」美國公民自由聯盟則支持馬斯克的看法，該組織負責人羅梅羅表示，「不管你喜不喜歡，特朗普就是這個國家最重要的政治人物之一，公眾有強烈興趣了解他說些什麼。」



■馬斯克收購Twitter後，將減少對內容的審核。路透社